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Висновки
1. Наявність генотипу “повільних метаболізаторів” є несприятли-

вим фактором щодо ймовірності виникнення ураження печінки 
під час протитуберкульозної терапії.

2. Визначення генотипу CYP3A4 у хворих на туберкульоз дозволить 
виділяти групи ризику щодо ураження печінки, що потребує 
проводити своєчасну корекцію фармакотерапії.

Дослідження етіологічних та патогенетичних 
механізмів нейропатичного болю

Попелнуха А. Г., Дмитрієв Д. В., Яковлева О. О.

Вінницький національний медичний університет ім. М. І. Пирогова, 21018, 
вул. Пирогова, 56, м. Вінниця, Україна, popelnucha70@gmail.com

Актуальність
Біль, як гострий, так i хронічний, залишається серйозною про-

блемою для здоров’я, незважаючи на величезний пpoгpec у розу-
мінні основних його механізмів. Інститут фундаментальної медицина 
США повідомляє: понад 100 мільйонів американців страждають на 
хронічний біль – більше, ніж на хвороби серця, рак i діабет, тому 
лікувати його вкрай важко. Біль – найчастіша причина звернення 
пацієнта за медичною допомогою, є основним фактором знижен-
ня якості життя пацієнтів при більшості захворювань. При цьому 
здатність витримувати біль – найважливіший захисний механізм, що 
забезпечує виживання, навчання й адаптацію живих організмів до 
мінливих умов зовнішнього середовища.

Мета
Дослідження етіології та патогенезу нейропатичного болю (НБ).

Матеріали та методи
Огляд вітчизняної та зарубіжної наукової інформації щодо даної 

тематики протягом останніх 5 років.



201201

Результати
Особливе місце серед різних видів болю займає нейропатич-

ний біль – це гострий a6o хронічний біль, який виникає в результаті 
пошкодження периферичної i/або центральної нервової системи 
при розвитку дисфункції ноцицептивної та антиноцицептивної сис-
тем. Результати епідеміологічного дослідження, проведеного в 2005 
році на території Європи, показали: поширеність НБ в різних країнах 
коливається в діапазоні 6–7,7 %: так, у Франції вона становила 6,4 %, 
у Німеччині – 6 %, у Великобританії – 7,5 %, в Іспанії – 7,7 %. Частота 
розповсюдження НБ в популяції становить 1–1,5 % випадків та об’єд-
нує цілу гpyпy хронічних больових синдромів. Найчастіше болі ви-
никають при діабетичній та алкогольній нейропатіях – у 25–45 % ви-
падків. Згідно з етіологією, НБ можна поділити на центральний ней-
ропатичний біль, який виникає в результаті пошкодження ЦНС, та 
периферичний, виникнення якого пов’язане з пошкодженням пери-
феричної нервової системи. До причин виникнення центрального 
нейропатичного болю відносять наступні варіанти: діабетична по-
лінейропатія, алкогольна полінейропатія, гостра і хронічна запальна 
демієлінізуюча полінейропатія, аліментарно обумовлені полінейро-
патїі, ідіопатична сенсорна нейропатія, компресія або інфільтрація 
нерва пухлиною, фантомні болі, постгерпетична неврапгія, триге-
мінальна невралгія, ВІЛ – обумовлені сенсорні невропатії, тунельні 
невропатії, радикулопатії (шийні, попереково-крижові), болі після 
мастектомії, післярадіаційна плексопатія, комплексний регіонарний 
больовий синдром.

Причини виникнення периферичного НБ: компресійна мієлопа-
тія при стенозі спинномозкового каналу, післярадіаційна мієлопатія, 
судинна мієлопатія, ВІЛ-обумовлена мієлопатія. травма спинного 
мозку, постінсультний біль, болі при розсіяному склерозі, болі при 
хворобі Паркінсона, сирингомієлія.

Висновок
Наданий огляд призначений для кращого розуміння етіології та 

патогенезу нейропатичного болю. Покращення уявлень щодо цих 
положень допоможе дослідникам розробити відповідний індивіду-
альний вибір методів, щодо більш раціональної, ефективної та без-
печної фармакотерапії.


